

Lékařská psychoterapie

MUDR. JURAJ REKTOR

SCHŮZE SAP 8.6.2023- ONLINE

Geneze vzniku nástavbového oboru

Na jaře 2016 se z pokynu MZ přestalo být možné, aby lékaři zakončili své psychoterapeutické vzdělání v certifikovaném kurzu ČPtS a získali kvalifikaci psychoterapeuta

Pokusy o prosazení funkčního kurzu, které končily na odporu ČLK

V roce 2021 se podařilo prosadit vyhlášku o vzniku nástavbového oboru Lékařská psychoterapie a také novela zákona 95/2024 umožňující uznávání předchozí kvalifikace

V roce 2022 se podařilo přes odpor ČLK prosadit vzdělávací program Lékařské psychoterapie - **Věstník MZ č.7/2022**

2022 také vznik Subkatedry lékařské psychoterapie IPVZ

Uznávání předchozí kvalifikace

osvědčení o funkční specializaci IPVZ nebo certifikovaný kurz ČPtS

žádá se oddělení lékařských povolání MZ

obdržení dokladu o specializované způsobilosti v LPT

předepsaný formulář na webu MZ

kolek 500Kč

vyřizují nyní už relativně rychle

Akreditovaná pracoviště

I. typ – s kvalifikovaným lékařem psychoterapeutem tj. se specializovanou způsobilostí v lékařské psychoterapii

II. typ. dtto + další psychoterapeut na pracovišti (i klin. psycholog) a hlavně s psychoterapeutickým programem – tj. PT oddělení nemocnic a klinik, DS event. ARP.

zatím ještě akreditovaná pracoviště nejsou

Zařazení do oboru

provádí IPVZ

až po atestaci z psychiatrie (a jiného klinického oboru)

zařazen může být i adept, který ještě nemá zcela ukončený PT výcvik, musí ale myslet na to, že každý z povinných kurzů má limitovanou platnost

Povinná praxe

celkem 12 měsíců z toho 11 na akreditovaném pracovišti

z toho

10 měsíců na akredit. pracovišti I. typu

1 měsíc na akredit. pracovišti II. typu (s PT programem)

a 1 měsíc na akreditovaném pracovišti II. typu v psychiatrii (tj. i v ambulanci)

Uznávání praxe na neakreditovaném pracovišti

Ize uznat max. $\frac{3}{4}$ délky praxe tj. 9 měsíců

jde o pracoviště, kde pracoval plně akreditovaný psychoterapeut

jak lůžkové zařízení, tak ambulance a Denní stacionář

vždy musí být měsíc na pracovišti odpovídající akreditovanému pracovišti II. typu tj. s psychoterapeutickým programem. To lze ale i ve zbývajících 3 měsících

vždy musí být 3 měsíce (tj. $\frac{1}{4}$) na akreditovaném pracovišti nyní

Psychoterapeutický výcvik

uznává se jen výcvik schválený pro zdravotnictví a zakončený zkouškou

je obsažen v Kurzu systematické psychoterapie, který realizují výcvikové instituty v rámci svých vzdělávacích programů

Povinné kurzy

Kurz systematické psychoterapie 120 hodin

Kurs lékařské psychoterapie 40 hodin

4 supervizní kazuistické semináře

Lékařská první pomoc

Radiační ochrana

Základy zdrav. legislativy, etiky a komunikace

Prevence užívání škodlivých látek

Povinné výkony

Výkon	Počet
Komplexní či cílené vyšetření se závěrem relevantním pro plánování a vedení psychoterapie.	5 případů
Systematická individuální psychoterapie u pacienta s potížemi z oblasti úzkostných poruch v rozsahu alespoň deseti sezení.	3 případy
Systematická individuální psychoterapie u pacienta s potížemi z oblasti afektivních poruch v rozsahu alespoň deseti sezení.	3 případy
Systematická individuální nebo skupinová psychoterapie nebo individuální psychoedukace u pacienta s potížemi z oblasti psychotických poruch v rozsahu alespoň pěti sezení v rozsahu minimálně šesti týdnů.	3 případy
Systematická individuální nebo skupinová psychoterapie u pacienta s potížemi z oblasti závislostí v rozsahu alespoň deseti sezení.	3 případy
Psychoterapeutická práce s rodinou nebo psychoedukace rodiny.	5 sezení
Aktivní účast na skupinových a/nebo komunitních sezeních vedených kvalifikovaným psychoterapeutem v kontinuitě – systematická účast.	20 sezení

Kazuistika

předložení psychoterapeutické kazuistiky supervidovaného případu nebo případů
dlouhodobé, střednědobé nebo krátkodobé systematické psychoterapie
v celkovém rozsahu 70 hodin práce s klientem
kazuistiky budou o rozsahu alespoň 15 normostran

Atestace

Vlastní závěrečná zkouška

teoretická část – 3 odborné otázky:

- obecná psychoterapie,
- specifické přístupy v psychoterapii,
- speciální psychoterapie.

praktická část – obhajoba písemně vypracované kazuistiky.

Informace

Web IPVZ.CZ – Pedagogická pracoviště – Lékařská psychoterapie – Informace o pracovišti